

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 91 (14004) Понедельник, 12 мая 1986 года

Цена 3 коп.

## НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

С городского митинга в честь Дня Победы

День Победы. Великий и волнующий праздник. Радость и слезы, торжество и никогда не затухающая боль — все это наша Победа. 1418 дней и ночей продолжалась небывалая по своим масштабам и ожесточенности битва против гитлеровского фашизма. Тысячи наших земляков героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Оставшиеся в городе работали за двоих, за десятерых на заводах, в шахтах, на фабриках. Благодарные горожане склоняют головы перед памятью погибших, отдают дань уважения ныне живущим.

9 мая 1986 года. Тысячи жителей города: участники Великой Отечественной войны, представители трудовых коллективов, призывники, юнармейцы — пришли на площадь Победы, чтобы отметить 41-ю годовщину Великой Победы. Торжественный митинг открывает первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

— Мы хорошо знаем цену войне и цену миру, — говорит он. — Создание и мир — непреклонная воля советских людей, горячо поддерживающих и одобряющих мирные инициативы нашей партии и Советского государства.

Ленинская политика мира, основные черты которой на современном этапе определены решениями XXVII съезда КПСС, отвечает коренным интересам советского народа, да, в сущности, и других народов мира. И партия решительно заявляет: от этой политики мы не отступим ни на шаг.

Слово предоставляется военному комиссару города полковнику В. М. Словеснову. Он говорит о героизме и мужестве советских людей, проявленных в битве с врагом, о преемственности славных боевых традиций Советских Вооруженных Сил. Равняясь на фронтовиков, творчески овладевая их опытом, советские воины, в том числе и горожане, в настоящее время немало делают для выполнения решений XXVII съезда КПСС по повышению бдительности, укреплению обороноспособности страны. В суровых условиях умело и мужественно несут службу служащие в земле — эти слова говорили на митинге ветераны, табельщицы шахтоуправления «Кольчугинское» М. П. Баева и бригадир проходчиков Его-



У микрофона — ветеран Великой Отечественной войны, участник парадов Победы 1945 и 1985 годов В. Ф. Коновалов.

— Дважды мне посчастливилось пройти в строю по Красной площади, — говорит ветеран. — На юбилейном параде вслед

зовского ШПУ, делегат XXVII съезда КПСС Г. И. Гец, бывший воин, выполнивший интернациональный долг в Афганистане, машинист Ленинского шахтоуправления В. В. Кочетов и ефрейтор А. А. Камышников, учащийся горного техникума Евгений

Маликов. Люди разных возрастов, разных профессий, все мы обеспокоены нагнетанием напряженности в мире, судьбой народов планеты. Все мы хотим мира, за который сложили свои головы 20 миллионов советских граждан.



за фронтовиками шли наши сыновья и внуки. Они верны заветам старших поколений. Нам есть чем защищать себя. Пусть империалисты, и в первую очередь американские, помнят о судьбе фашизма. Постоять за себя и своих друзей мы сможем. Но никто из нас не желает, чтобы вновь проливалась кровь. Пусть будет мир на земле.

«Пусть будет мир на земле» — эти слова говорили на митинге ветераны, табельщицы шахтоуправления «Кольчугинское» М. П. Баева и бригадир проходчиков Его-



Объявляется минута молчания. На площади воцарилась тишина. Склонили свои головы ветераны, потерявшие на фронте товарищей, друзей; матери, жены, сестры, не дождавшиеся с полей сражений сыновей, мужей, братьев; молодые парни и девчата, видевшие своих дедушек лишь на фотографиях. Нет, пожалуй, в городе семьи, которую не опалило бы крыло войны.

К мемориалу возлагаются живые цветы от городского и районных комитетов партии, исполнкомов городского и районных Советов народных депутатов, ветеранов войны, тружеников, комсомольцев, пионеров и школьников.

Раздаются залпы оружейного салюта. В небо взмывают десятки ракет. Митинг заканчивается. Начинается торжественное шествие горожан.

Первыми, держа равнение, проходят мимо трибуны юнармейцы и допризывники. С гордостью смотрят на них ветераны. Они уверены в том, что достойная подрастает смена. Ребята растут и физически закаленными. Ни на один день не прекращают красные следопыты поисковую работу. Переписка, походы по местам боев, встречи с участниками войны, тружениками тыла — все это способствует формированию мужественных характеров. В десятках школ созданы музеи и уголки боевой славы. Учащиеся взяли шефство над вете-

ранами, окружили вагоны, на которых лежали останки погибших. Чеканя шаг, идут по площади учащиеся профессионально-технических училищ. Скоро ребятам предстоит служба в армии и на флоте. И они многое умеют: пользоваться автоматом, метко стрелять, преодолевать препятствия, водить машину, устанавливать радиосвязь. Этому они учатся на занятиях по военной подготовке, в технических кружках.

Тепло приветствуют трибуны ветеранов. Проходя в торжественном марше, они стараются держать строевой шаг, выглядеть бодро и браво. Но годы берут свое. «Мир отстояли, мир сохраним», «Политику мира одобляем и поддерживаем» — эти слова начертаны на лозунгах и транспарантах, которые несут ветераны. Они, познавшие все ужасы войны, стали настоящими бойцами за мир. Тысячи рублей внесли фронтовики в Советский фонд мира. Во время многочисленных встреч с молодежью они вносят свою лепту в укрепление дела мира.

Десятилетия и века бесконечны стереть в памяти народов величие подвига, совершенного советскими людьми в годы Великой Отечественной войны. Из поколения в поколение никто не будет забыт и ничто не забудется в наше памяти.

С. БЕЛОВ.  
На снимках: во время митинга.  
Фото М. НИКОНОВА.



Экономить в большом и малом

# КАК НАГРУЖЕН КИЛОВАТТ

За годы одиннадцатой пятилетки на предприятиях нашего объединения перерасходовано 104 миллиона киловатт-часов, за что уплачено свыше 3,5 миллиона рублей штрафов. Сказалось невыполнение лимита на вновь введенный в эксплуатацию водопровод с реки Томи с годовым потреблением 56,4 миллиона киловатт-часов, выросла потребность шахт из-за ухудшения горно-геологических условий, увеличилась энергоемкость нового горно-шахтного оборудования. Есть и другие объективные факторы перерасхода. Но всегда ли мы по-хозяйски относимся к использованию электроэнергии?

К разработке и внедрению мероприятий по экономии энергетических ресурсов на шахтах подходит односторонне. В них предусматривается только снижение потерь электроэнергии в сетях. И составляются-то они, к сожалению, только главными энергетиками и охватывают, естественно, сферу их деятельности, без участия других служб шахты.

Чаще всего такое происходит, на мой взгляд, не от нежелания заниматься, а от незнания, где можно экономить.

Эффективность использования электрической энергии характеризуется величиной удельного энергопотребления — затрачиваемыми киловатт-часами на добчу тонны угля. Этот показатель зависит от повышения производительности шахты, снижения потребности в энергии и потерь в системе электроснабжения. Поэтому экономия достигается при совершенствовании технологии, повышении надежности технологических схем, при снижении энергоемкости производства, а также при повышении загрузки и коэффициента полезного действия оборудования. Весь комплекс мероприятий можно подразделить на перспективные, выполнение которых потребует капитальныхложений и определенного времени, и на те, что позволяют получить максимальный экономический эф-

фект уже сегодня при минимуме затрат. К перспективным следует отнести внедрение постоянных схем транспорта при проведении подготовительных забоев, что по сравнению с традиционным методом проходки позволяет снизить расход электроэнергии до 400 тысяч киловатт-часов на один забой.

Нетрудно посчитать эффект, если в объединении работает около 130 проходческих бригад. Увеличение сечения выработок приводит к уменьшению сопротивления вентиляционной сети и, как следствие, к снижению такого показателя, как трудность проветривания шахты.

И здесь заключен немалый резерв. Применение групповых горных выработок при разработке сближенных пластов, устройство промежуточных бункеров — накопителей в местах перегруза угля с участковых конвейерных линий на магистральные и многое другое ведут к значительному снижению затрат электроэнергии.

Конечно, использование таких резервов — дело не одного месяца и даже года. Ведь многие из этих новинок находятся в стадии проектирования. В настоящее время, когда основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года определено получить 75—80 процентов прироста выпуска продукции за счет экономии материальных и энергетических ресурсов, особенно актуальными становятся разработка и выполнение мероприятий по экономии электроэнергии, позволяющих получить максимальный эффект при незначительных затратах. С этих позиций обнаруживается, что на шахтах объединения крайне медленно вводятся в дело имеющиеся резервы. Вот примеры. По состоянию на 1 апреля 1986 года для проветривания горных выработок подавалось воздуха на 17,3 тысячи кубометров в минуту больше расчетного. Основными причинами такого «резерва» на шахтах являются не-

своевременная изоляция отработанного пространства, потребность в более качественных вентиляционных сооружениях в действующих выработках, непланомерное снижение внешних и внутренних утечек воздуха. Согласование режима работы вентиляторных установок с характеристиками вентиляционных сетей шахт позволит снизить расход электроэнергии по объединению почти на 14 миллионов киловатт-часов в год.

Не внедряется способ уменьшения времени работы вхолостую конвейерных линий, осуществляемый за счет ввода в цепь управления реле времени. Оно отключает конвейерную линию через пять минут после остановки давы. Не упорядочена работа подъемных установок, конвейерных линий в строгом соответствии с графиком.

В настоящее время, когда практически на всех рабочих местах установлены мощные механизмы, неизмеримо возрастает роль каждого рабочего в экономии электроэнергии. От уровня его знаний, умения правильно управлять этими машинами, овладения на выками бережливого отношения к расходу ресурсов зависит очень многое.

Сегодня каждый работник шахты должен знать, что холостой ход таких конвейеров, как 2ЛЛ-100, 2ЛУ-100, в течение 15 минут приносит шахте убытки в размере 3,1 рубля, один порожний перегон сколов или клети — от 16 до 23 копеек, выемка одной стружки угля с присечкой 10 см породы — до 8 рублей, вывоз одного человека конвейером по склону в неурочное время — 1,8 рубля. Эти деньги в виде штрафов за перерасход электроэнергии относятся на себестоимость продукции, что в конечном счете приводит к снижению заработной платы. Нам важно сейчас больше, чем когда-либо, экономить в большом и малом.

**А. ПОЛЬШИН.**

Главный энергетик производственного объединения «Ленинск-уголь».



## Растет сверхплановый счет

На камвольно-суконном комбинате по праву лидера соревнования считается бригада Виктора Михайловича Панова из чесального производства. Виктор Михайлович Панов из чесального производства.

Этот коллектив по итогам первого квартала за-

нял первое место в соревновании бригад комбината.

Около 270 тонн продукции выпустил этот коллектив за три месяца, что на 21,7 тонны больше плана. Так же, по-ударному

трудился коллектив и в апреле. Не снижает высоких темпов он и в мае.

На снимке: бригадир В. М. Панов и председатель профкома чесального производства В. И. Конева обсуждают итоги работы за смену.

Фото В. ЕФИМОВА.

## Никто не забыт, ничто не забыто

# ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ

Тот последний бой Михаил Терентьевич Дмитриев запомнил на всю жизнь. И сейчас, спустя 41 год после Победы, память цепко держит все подробности.

Было это 8 апреля 1945 года. Воинская часть, в которой гвардии сержант Дмитриев был заряжающим самоходной установки СУ-152, получила приказ о наступлении на Кенигсберг. Фашисты ожесточенно сопротивлялись. Экипаж Дмитриева ни на минуту не прекращал огня, поражая цели противника. И вот в ходе боя снаряд угодил прямо в башню самоходки, где был Дмитриев. Тяжелая контузия. Четыре долгих месяца провел в госпитале. Здесь встретил он радостный день Победы, здесь получил свою очредную награду — медаль «За отвагу».

За долгие месяцы пребывания в госпитале передумал Михаил Терентьевич о многом. Перед его взором вереницей проплыли деревенское детство, юность, то время, которое

работал мастером в леспромхозе.

Первые бои. Первая на-града — медаль «За боевые заслуги», которой был отмечен солдат за бои на Орловско-Курской дуге.

Много пришлось Дмитриеву исколесить фронтовых дорог на своей самоходке. Трудно сосчитать, в скольких боях участвовал, сколько вражеской техники уничтожил. Боеевые подвиги фронтовика отмечены многими наградами. Одна из них — орден Славы III степени. В одном из боев на Карело-Финском фронте при форсировании реки Свири экипаж, в котором служил Михаил Терентьевич, уничтожил четыре танка.

Тяжело было после контузии возвращаться к мирной жизни. Михаил Терентьевич хотел пойти работать на шахту, но медицинская комиссия не разрешила. Вот тогда-то и пришел он в Егозовское шахтопроходческое управление, где проработал более 20 лет.

Где бы ни работал вете-

ран войны, член КПСС с 1944 года М. Т. Дмитриев — везде трудился честно, на совесть. В трудовой книжке ветерана работнику отдела кадров пришлось сделать вкладыш, чтобы вписать все награждения и поощрения, которыми он был отмечен.

Михаил Терентьевич и по сей день живет в поселке Никитинка. Он давно на заслуженном отдыхе, но не может сидеть сложа руки. Он постоянно в движении, что-то делает, чем-то занят, старается хоть чуть-чуть быть полезным людям. В день коммунистического субботника Михаил Терентьевич в числе первых пришел на родное предприятие.

Его часто видят в подшевной школе, где в беседах с ребятами он рассказывает о суровых годах войны, о мире, за который должны бороться все честные люди. И делом чести считает бывший солдат вносить свою, пусть небольшую лепту в дело укрепления могущества Родины, в мирное будущее.

**Н. ЕДАКИН.**  
Киномеханик клуба Егозовского ШПУ.

## Беседы о Программе КПСС

# ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ УСКОРЕНИЯ

должна стать самим бытием. Так, собственно, и поставлена задача на съезде партии, на это и нацеливает один из основополагающих тезисов партийной Программы, которая именно научно-техническому прогрессу отвела роль главного рычага социально-экономического ускорения.

Думаю, что ключом к пониманию характера ускорения НТП могут служить два понятия: «идея» и «практика». В их соотношении — вся суть. На каждом проявлении новаторства в науке и технике лежит печать исключительности. Сегодня ее должна сменить печать повседневности. Конечно, по-прежнему очень высокой остается роль поиска, идеи, открытия, но при

этом неизмеримо возрастает роль последующего этапа — внедрения. Вот почему в документах съезда не только подчеркивается исключительное значение научно-технического прогресса, но и определена широкая комплексная программа его осуществления.

Среди ее важнейших принципов можно выделить прежде всего принцип приоритета. То есть силы и средства концентрируются на тех именно участках, которые в первую голову определяют НТП.

Безусловный приоритет среди множества отраслей народного хозяйства отдаётся машиностроению — генератору основополагающих научно-технических идей, своеобразному инструментарию научно-технического прогресса.

Именно здесь закладывается база широкого выхода на принципиально новые, ресурсосберегающие технологии, повышения производительности труда и качества продукции, чему, собственно, и должен служить НТП. В 12-й пятилетке производство машин и оборудования намечается увеличить на 40 процентов.

Однако и этот значительный рост не отражает полностью всю сложность задачи, ибо речь идет о новом качестве роста, то есть развитии робототехники, роторных и роторно-конвейерных линий, гибких автоматизированных производств, освоения передовых технологий. таких, как мембранные, лазерные, плазменные и т. д. И вот что еще важно

помнить. Пока что, как подсчитали специалисты, выпуск техники в единицах ее производительности растет медленнее, чем в ценностном исчислении. Более того, к началу 80-х годов количественное различие в темпах перешло в качественное: в ценностном выражении, то есть в рублях стоимости, выпуск машин и оборудования продолжал расти, а в единицах производительности — снижался. Но ведь прогресс не в том, чтобы поставить в цехе дорогой автомат, а в том, чтобы он был более производительным! Какой прок, скажем, от робота, который заменяет даже не одного, а всего лишь... 0,3 работника. А так иной раз случается при неумелом использовании новой техники,

отсюда главная проблема: в начавшейся и, естественно, в последующих пятилетках нам надо не просто делать большие машины, станки, механизмы, а делать больше таких, которые по производительности и надежности отвечали бы высшим мировым стандартам.

Но при всех приоритетах достижения научно-технической революции должны впитываться сегодня всеми без исключения отраслями, всеми предприятиями, хозяйствами, организациями и учреждениями. Только таким образом можно осуществить техническую реконструкцию народного хозяйства, качественно преобразовать материально-техническую базу общества.

**А. ДРУЗЕНКО.**  
Лауреат премии Союза журналистов СССР.  
(Пресс-бюро «Правды»).

**Как вас обслуживают?**

## ГОСТЕПРИИМНЫЕ ХОЗЯЙКИ

Эта прачечная самообслуживания находится в первом микрорайоне по улице Топкинской, № 6.

Здесь созданы благоприятные условия для хозяек, желающих постирать белье, легкие коврики и дорожки. К их услугам — три стиральные машины большой емкости, сушилка, гладильня, ходовая и горячая вода. И регламент работы прачечной очень удобный: с 7 до 21 часа.

Обстановка в прачечной, ее авторитет создаются усилиями аппаратчиков — дочери и матери Галины Петровны Ющенко и Анны Иннокентьевны Сарычевой. Они всегда готовы прийти на помощь посетителям при первой их заминке, всегда дадут дельный совет. Потому, наверное, кто хоть раз придет сюда, становится постоянным клиентом прачечной.

Возле служебного столика женщин висит книга жалоб и предложений. Всю до последней страницы посетители заполни-

**Е. ДВОРНИКОВ.**  
Наш внештатный  
корреспондент.

## НЕВНИМАНИЕ К ДЕТЬЯМ

Кожные заболевания, время от времени беспокоящие наших детей, нам терпеливо и упорно помогает лечить Лия Васильевна Чернышова. Ее правильные советы облегчают течение недуга. Но все же основное — правильное питание ребенка — зависит не от нее.

В нашем городе есть магазин «Диетические продукты». Согласно существующему положению, дети, страдающие экземой и нейродермитом, наряду с другими категориями больных, также должны здесь обслуживаться.

Узнав об этом в прошлом году, Л. В. Чернышова незамедлительно составила списки и предъявила их на утверждение в горздравотдел. Как там отнеслись к этому документу, можно судить по тому факту, что в магазин «Диетпродукты» списки были переданы лишь через несколько месяцев.

Может быть, горторготдел отказывался обеспечивать наших детишек продуктами? Вовсе нет. В торговом отделе сказали, что мы выделим необходимые продукты. Давайте только список.

Эта история повторилась и в 1986 году.

**А. ЛОВАСТОВА.**

## На контроле — письма читателей

Рабочий шахты «Кузнецкая» П. А. Стеников спрашивал, почему маршрутные автобусы стали ходить по улице Крупской, где большое движение.

Отвечает зам. начальника ПАТП № 1 С. А. Батанов: «Движение автобусов организовано по улице Крупской по решению Октябрьского райисполкома и согласовано с ГАИ в связи с крайне недовольством состоянием проезжей части дороги по улицам Космонавтов и Бакинской. Кроме того, на проезжей части дороги по улице Космонавтов всегда большой поток пешеходов, что уг-

рожает безопасности движения».

☆ ☆ ☆

Наша читательница школьница Т. Л. писала о том, что, несмотря на всеобщие усилия в борьбе с пьянством, в доме № 5 по переулку Черняховского в квартирах № 4, 6, 7, 11 и 14 по завышенной цене в любое время можно купить спиртное.

Отвечает начальник Октябрьского РОВД И. Д. Боровиков: «Сообщю, что гражданка Ерохина, проживающая по переулку Черняховского, 5—6, за спекуляцию спиртным привлечена к уголовной ответственности. За жильцами других квартир установлен контроль».

Аэробика приобретает все большую популярность у горожан. О том, как приживается у нас ритмическая гимнастика, что сулит ее внедрение любителям физкультуры, наш корреспондент попросил рассказать тренера-методиста по аэробике Дворца пионеров Елену ЧЕРНЯК.

— Елена, как и где вы получили специальность методиста по ритмической гимнастике?

— Начнем с того, что в нашем городе не только я, но еще и Александр Дюжев имеет эту специальность. Год назад мы были командированы по линии горспорткомитета на учебу в Москву. Признаюсь, до этой поездки аэробика казалась нам занимательным занятием, вполне доступным каждому. Но посещение лекций, практических занятий, которые читали и вели на курсах преподаватели московских специальных учебных заведений — от института физкультуры до балетного училища, убедило, что ритмическая гимнастика — дело серьезное.

Всего работали у станка в танцклассах, занимались акробатикой в спортзалах, а также читали литературу по физиологии, анатомии. На экзаменах около половины из ста курсантов, съехавшихся со всех концов страны, получили «неуды», ибо комиссия предъявляла очень высокие требования к выпускникам курсов.

Про экзамены я упомянула не случайно. Подчеркиваю, только получив из рук председателя комиссии удостоверение об окончании курсов, как бы переоценив заново обретенный запас знаний, мы с Александром в полной мере поняли, насколько ответственно это — привлечение людей разных возрастов к занятиям ритмической гимнастикой.

— Чем же отличается аэробика от обычной масовой гимнастики?

## Дело новое и серьезное

### Наши интервью

— Прежде всего тем, что является собою сплав танца, акробатики и силовой гимнастики. Систематические тренировки способствуют быстрому восстановлению мышечных функций, координации движений. Но положительный эффект от занятий аэробикой возможен лишь при условии строжайшей дозировки нагрузок, а также при грамотном построении системы включения в работу отдельных групп мышц. В противном случае ритмическая гимнастика может принести только вред.

— Вы и Александр знакомы с методикой построения и ведения тренировок по аэробике. Но в городе на сегодня уже созданы десятки групп и секций по этому виду гимнастики...

— Это-то и тревожит. Ведь ведут в них занятия нередко люди, которым особенности аэробики знакомы разве понаплыше. Горспорткомитет решил проверить качество работы тренеров по аэробике и взять деятельность секций под контроль. Выполнения поручение руководства горспорткомитета, мы с Дюжевым побывали в нескольких таких секциях. К примеру, интересно, грамотно проводят занятия в СПТУ № 17 В. Ефременко, балетмейстер клуба завода «Кузбасс».

Много желающих собирали до недавнего времени занятия по аэробике, которые вели в клубе «Горномонтажник» Н. Козырева. К сожалению, умелый специалист теперь не у дел. Администрация клуба более чем прохладно отнеслась к нуждам любителей гимнастики: в

танцкласс их не пустила, дорожек для выполнения упражнений не приобрела. Мало того, к началу занятий даже в зале холла после дискотеки было отказано.

Повторяю, комплексные упражнения по аэробике способны не только избавлять от недугов, но и травмировать. Об этом почтум-то напрочь забыли в школе № 2. Здесь оформлены секции И. Морисенко. Однако к обязанностям тренер относится спустя рукава. Как выяснилось, может опоздать, явиться без спортивной формы, а то и вовсе не прийти на занятия. И тогда тренировку проводят в зале старшеклассницы. Едва ли при подобной постановке ребята получают от аэробики удовлетворение.

— Думается, школа № 2 — не единственное заведение, где хорошие начинания практически губятся. В чем же видится вых?

— В целенаправленной воспитательной работе прежде всего с тренерским составом. Надеемся, что наладить ее можно, проводя пасторализацию секций аэробики. Это значит, что, прежде чем открывать их, в клубах, учебных заведениях, профкомах предприятий должны позаботиться о материальной базе, создании условий для занимающихся. Мало купить магнитофон или проигрыватель и набор грамзаписей с комплексами упражнений. Нужны будущим гимнасткам коврики, форма — гольфы и купальники. Положим, последнее физкультурники могли бы приобрести сами, но в магазинах-то ни того, ни другого не сбышь. Пас-

портизация секций аэробики помогла бы наладить централизованное обеспечение любителей спортивной формой.

Сеть секций ритмической гимнастики надо расширять. Посредством циклов семинарских занятий, организации показательных занятий, соревнований надо учить тренеров методике аэробике.

Но вот тут предстоит поворот с частью руководителей клубов, ДК, учебных заведений, а именно с теми из них, кто не желает видеть практической пользы от ритмической гимнастики.

Скажем, большинство учащихся СПТУ № 38

имеет неправильную осанку, скверную походку, совершенно не умеет танцевать. Предлагалось руководителям училища открыть секцию силовой ритмической гимнастики.

А в ответ — отказ. То же самое получилось и в школе № 1.

А жаль! Современные танцы, построенные на элементах акробатики, гимнастики, привлекают юных. Зачем же искусственно возвращать препоны на пути молодежи к прекрасному?

Полезна аэробика и взрослым. Так почему же она остается недосягаемой для тех, кому за пятьдесят?

Популярность аэробики среди горожан растет. И это хорошо. Задача спортивных работников, профсоюзных активистов приятий города — привлечь максимум желающих для занятий в секциях аэробики, создать все условия для участия их в походе за здоровьем.

**Беседу вела  
Л. ОДИНЦОВА.**

## Отходы — в доходы



Полностью все городские отходы — 100—120 тонн по-ежедневно — перерабатываются новый мусоросжигательный завод, построенный в нескольких километрах от Сочи.

Ежечасно при сжигании мусора на предприятии получают миллионы калорий, что достаточно для отопления 80 стоквартирных домов. Уже в нынешнем году энергия от переработки мусора поступит в городскую теплоцентраль.

Эти брикеты сделаны из металла, «добытого» из мусора. Теплоэнергетик Александр Ткачук (на снимке) много времени уделяет рациональному использованию ресурсов на предприятии, сбережению и использованию получаемых из мусора сырья и энергии.

Фото В. ВЕЛЕНГУРИНА.

## Все вместе — против пьянства!

## АЛКОГОЛЬ И ПОТОМСТВО

Вредное влияние алкоголя на развитие плода замечено давно.

В Древней Руси молодым супружрам запрещалось пить вино во время свадьбы, а в Древнем Риме вообще запрещалось пить вино женщинам.

Врачи установили, что 40 процентов детей с врожденными пороками сердца рождаются у родителей, употребляющих алкоголь.

У родителей — алкоголиков рождаются дети с заболеванием нервной системы: идиотизмом, слабоумием, эпилепсией, с задоразвитием конечностей, косоглазием, мозговой грызой и другими уродствами.

Организм женщины особенно чувствителен к алкоголю во время беременности. Алкоголь с током крови попадает к зародышу и оказывает на него губительное действие. У каждой четвертой женщины, употребляющей спиртное, беременность протекает с токсикозом, у каждой пятой наблюдается мертворождение, у каждой десятой роды патологические.

Алкоголь и с молоком матери поступает в организм грудного ребенка, оказывая токсическое действие.

стие на нервную систему на все внутренние органы, вызывая тяжелейшие заболевания.

За пагубное пристрастие к алкоголю приходится расплачиваться детям. У детей, родителей которых употребляют вино и водку, отмечается задержка как в умственном, так и в физическом развитии, они часто болеют, плохо учатся.

Родители, систематически употребляющие спиртные напитки, являются виновниками привыкания детей к алкоголю. А пьяный подросток часто становится на путь преступлений.

Итак, пьянство наносит вред здоровью потомства, нередко приводит к разрушению семьи, пагубно отражается на воспитании детей.

Искореним пьянство общими усилиями! Ведь пьяницами не рождаются. Ими становятся люди, которых вовремя не предупредили, не остановили руку, протянутую к рюмке.

Юное поколение, которому предстоит жить в XXI веке, должно быть здоровым!

**П. ЖУРАВКОВА.**  
Зав. женской консультацией № 4.

*Спорт***ДЕБЮТ СОСТОЯЛСЯ**

В канун Первомая в Новокузнецке прошло первенство области по самбо среди младших юношей на приз обкома ВЛКСМ. В двухдневной борьбе около двухсот спортсменов из семи городов Кузбасса отпраздновали право на чемпионские ленты.

Впервые в подобном турнире участвовала команда ленинск-кузнецких воспитанников секции спортивного клуба «Юность» шахты «Комсомолец», с которыми занимается тренер-

общественник Сергей Попов.

Среди юных земляков отличился семиклассник школы № 36 Евгений Пагин. Проявив бойцовские качества, юноша выиграл все схватки в весовой категории до 59 килограммов. Однако сумма штрафных очков не позволила ему стать чемпионом. Хотется верить, что этого почетного звания Женя добьется на турнире будущего года. А пока он —

серебряный призер первенства.

Участие в областных соревнованиях по самбо стало настоящей школой опыта для воспитанников «Юности». Много хорошего подметили ребята у соперников. А главное — поверили в себя, свои силы. И теперь с еще большим рвением будут заниматься, осваивая технику борьбы, чтобы вперед на состязаниях стремиться только к победе.

**А. МАКАРОВ.**  
Тренер спортивного клуба «Юность» шахты «Комсомолец».

**ПЕРВЫЙ СТАРТ**

В Белове состоялся первый областной чемпионат по гиревому спорту. В этих соревнованиях приняли участие и спортсмены нашего города. Чтобы отобрать к этим столь ответственным соревнованиям достойных кандидатов, в городе было проведено открытого первенство СДЮШОР, в котором приняли участие все желающие.

Гиревики состязались в четырех весовых категориях. Борьба шла за каждое очко. Наивысшего результата в этот день добился тренер СДЮШОР А. Шабанов. В весовой категории свыше 90 килограммов он поднял гирю в рывке 36 раз и в толчке 52 раза. В итоге победил, набрав 332 очка. В других весовых категориях лучшими стали Олег Андреев, Александр Сергеев, Александр Еремеев.

Соревнования проводят товарищеские встречи.

Одна из них состоялась на малой площадке центрального стадиона «Труд». Здесь в товарищеском матче встретились футболисты шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты имени Кирова. В упорном поединке, о котором говорят счет 4:3, победили спортсмены «Кировца». У победителей мячи забили А. Лебедиков (два), Р. Гильмитдинов и В. Шуманев.

**А. БЕРЕЗА.**

«Кольчугинское» и шахты имени Кирова. В упорном поединке, о котором говорят счет 4:3, победили спортсмены «Кировца». У победителей мячи забили А. Лебедиков (два), Р. Гильмитдинов и В. Шуманев.

**В. БУКИН.**  
Тренер.

**В ПЛАНЕ ПОДГОТОВКИ**

Уже не за горами тот день, когда на зеленое поле стадионов выйдут футbolисты и откроют очередной футбольный сезон. А пока команды упорно готовятся к предстоящим футбольным баталиям,

проводят товарищеские встречи.

Одна из них состоялась на малой площадке центрального стадиона «Труд». Здесь в товарищеском матче встретились футболисты шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты имени Кирова. В упорном поединке, о котором говорят счет 4:3, победили спортсмены «Кировца». У победителей мячи забили А. Лебедиков (два), Р. Гильмитдинов и В. Шуманев.

**А. БЕРЕЗА.**

«Кольчугинское» и шахты имени Кирова. В упорном поединке, о котором говорят счет 4:3, победили спортсмены «Кировца». У победителей мячи забили А. Лебедиков (два), Р. Гильмитдинов и В. Шуманев.

**В. БУКИН.**  
Тренер.

**Природа и человек**

Скоро ударит первый весенний гром, живое зеленое пламя заструится по веткам, бойко зашелестит листва, даст приют лесным птахам и желанную прохладу путникам.

Ждут, подумалось мне, томятся березы, напрягают все силы, чтобы не опоздать встретить майские зори. А сил-то мало-вато у этих вот израненных чьей-то безжалостной рукой, чей топор оставил глубокие следы.

Течет живительная влага из ствола, убавляет силы, укорачивает ветки, как тяжелая, тягучая слеза, стекает сок прямо на землю. Кто-то утеша-ради так поранил дерево, что теперь оно не наплачется от обиды.

Ботанический сад, птичники обезьян, Государственный музей Ахбазии и Дом-музей Д. Гулиа.

Путешествие по маршруту № 417 «По партизанским тропам Закарпатья» проходит по территории Закарпатской области Украинской ССР и знакомит туристов с историческим прошлым этого края и достижениями земляков в коммунистическом строительстве.

Мягкий климат, живописная природа способствуют полноценному отдыху.

Начинается путешествие в областном центре

в г. Сухуми. Здесь туристы посетят Ботанический сад, птичники обезьян, Государственный музей Ахбазии и Дом-музей Д. Гулиа.

Путешествие по маршруту № 417 «По партизанским тропам Закарпатья» проходит по территории Закарпатской области Украинской ССР и знакомит туристов с историческим прошлым этого края и достижениями земляков в коммунистическом строительстве.

Мягкий климат, живописная природа способствуют полноценному отдыху.

Заканчивается маршрут

Закарпатья — городе Ужгороде, на турбазе «Свинарник».

В Ужгороде туристы знакомятся с достопримечательностями города, его историческим прошлым и современной жизнью, посещают музей, участвуют в автобусной экскурсии «Ужгород пограничный». Далее путь туристов лежит в горное село Кострино. Здесь они готовятся к пешеходной части маршрута.

**Л. СТРИК.**  
Инструктор облсовета по туризму и экскурсионным.

**Редактор**  
**С. П. БАРАНОВ.**

**Телевидение**

12 МАЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 Фильм — детям. «Девочка из города». 10.35 Концерт ансамбля электромузыкальных инструментов ЦТ и ВР. 11.05—11.10 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Как аукнется...». Документальный фильм. 15.10 Песни народных артистов Казахской ССР А. Днишев. 15.45 «Ребятам о зверятах». 16.15 «Электроника и мы». 16.45 «Подумаем вместе» («Откровенный разговор с 10-м «А»). 17.35 Велогонка Мира. 17.55 Мультфильмы. 18.15 «Наука и жизнь». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Ускорение». КраЗ: проблемы реконструкции. 19.30 «Дети

раздоров» из цикла «Какие мы?». Премьера телефильма. Автор В. Коновалов. 21.00 «Время». 21.35 «Актёр Виктор Коршунов». Премьера телефильма. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.40 Футбольное обозрение. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Дорога в день завтрашний». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 8-й класс. «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». 9.05 «Русская речь». 10.05 «Полоса родной земли». Документальный фильм. 10.35, 11.40 История. 6-й класс. «Ученые эпохи Возрождения». 11.05 Поэзия Кайсына Кулиева. 12.10 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Письмо к американским рабочим». 12.40 Музыка кино. 4-й класс. 13.20 Программа Чувашского телевидения. 14.15

Рассказ о Юлиусе Фучике. 15.05 «Артист цирка Игорь Петрухин». Фильм-концерт. 15.35—15.40 Новости. Кемерово. 18.00 «Крипиянис Баронс». Документальный фильм. 18.15 «Решение съезда — в конкретные дела». 18.30 «В ритмах джаза». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «По дорогам идут машины». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». Кемерово. 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Я тебя никогда не забуду». Художественный фильм.

**Стол находок**

30 апреля в автобусе, следовавшем в Сызгирь, найдена сумка с вещами. Обращаться: ул. Читинская, 1, после 17 часов.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа»  
ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА  
(10, 11.40, 16, 18.10,

19.50, 21.30). ТРЕТИЙ ПРИНЦ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»

ПОЛЕВАЯ ГВАРДИЯ  
МОЗЖУХИНА (16).  
ОШИБКА МОЛОДОСТИ  
(12, 18, 20, 22). ДЕРЕЗА

(10, 14).

Кинотеатр «Родина»

Я ЛЮБИЛ ВАС БОЛЬШЕ ЖИЗНИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (9.30, 14).

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА**

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ ГОЛОВНОЙ АВТОБАЗЫ производственного объединения «Ленинскоголь» — начальника отдела эксплуатации, диспетчеров, оператора счетных машин, кладовщика, секретаря-машинистки, слесаря по ремонту автомашин, слесаря по топливной аппаратуре, электрослесаря, художника.

ДЛЯ НЕФТЕБАЗЫ — кассира, оператора с бухгалтерским уклоном, электрослесарей, охранников, инструктора по противопожарной профилактике, машиниста насосной, водителя на автомашину ГАЗ-52.

ДЛЯ ЗАВОДА ЖБИ производственного объединения «Ленинскоголь» — главного механика, механика цеха, начальника снабжения, старшего инженера цеха, сменных мастеров, касира, бухгалтера, токаря, слесарей, кочегаров, зольщиков, формовщиков, машинистов башенного и козлового кранов. Доставка трудающихся на работу и

Руководителей предприятий и организаций, желающих произвести капитальный, текущий ремонт зданий и сооружений в 1987 году, просим подать заявки в РСХУ производственного объединения «Кузбассремстрой», расположенный по ул. Зорина, 4а, до 25 июня 1986 года. Наш телефон 2.49.40. Администрация.

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты имени Ярославского глубоко скорбят по поводу смерти проходчика участка № 7

РУХЛОВА  
Василия Ивановича  
и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации и коллектива УМДиРГШО № 1 скорбят по поводу смерти ветерана труда, пенсионера, члена КПСС с 1963 года

АВОЛДУЕВА  
Владимира Моисеевича  
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

**МАРШРУТАМИ МАЯ**

Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям предлагает совершить в мае интересные путешествия по стране.

Маршрут № 132 начинается 25 мая в г. Тбилиси. Срок — 18 дней. Здесь туристы осматривают город, Пантеон, музей Грузии, совершают экскурсию в Тбилиси — центр революционного движения в Грузии, осматривают города Сигнахи и Мирзаане. Затем по железной дороге туристы направляются в г. Кутаиси, где участвуют в экскурсиях по городу, посещают музей краеведения.

Заканчивается маршрут

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, производственного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20384. Заказ № 5000.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**